全运会蹦床决赛:

胡译乘夺两金 严浪宇实现卫冕

新华社广州10月12日电(记者 田宇、王浩明)第十五届全国运动会 蹦床比赛12日在广州体育馆结束, 山西选手胡译乘继获得女子团体金 牌后,在女子个人决赛再摘一金,湖 南选手严浪宇在男子个人决赛中成 功卫冕。

在11日进行的女子团体决赛 中,山西队夺得冠军,浙江队、江苏 队分列二、三名。男子团体决赛中, 江苏队摘得金牌,浙江队、湖南队分 别斩获银牌和铜牌。

当天进行的个人决赛恰逢休息 日,虽然广州下起雨,但广州体育馆 仍保持较高上座率,超3600名观众 到场观赛,气氛热烈。

女子个人决赛率先开始。参加 了巴黎奥运会的胡译乘和东京奥运 会冠军、天津选手朱雪莹分别排在 第五和第六位出场。起跳、腾空、翻 转,胡译乘以一套高完成度的动作 获得57.46分, 摘得冠军。随后登场 的朱雪莹表现同样精彩,以57.24分 拼下一枚银牌,江苏队邱铮获得

"这一套临场发挥我还是比较 满意的。这次比赛也比较激动,心 态不是特别平稳,但是决赛这一套 动作我的内心还是比较坚定的,临 场发挥方面比较满意。"展望接下来 的世锦赛,胡译乘期待"能做出更漂 亮的动作"。

男子个人决赛中,巴黎奥运会 亚军王梓赛、季军严浪宇展开交 锋。此前在男子团体决赛中出现失 误的严浪宇及时调整状态,以65.79 分成功卫冕,其中难度分达22.10



图为10月12日,山西队选手胡译乘在比赛中。最终,她获得冠军。

(新华社发)

分,全场最高,分数公布时,全场响 起一阵惊叹和掌声。顶着对手的高 分压力, 王梓赛也有上佳发挥, 以

64.90分完赛,获得亚军。湖南队的 贺龙雨获得季军。

严浪宇说:"昨天团体赛失误以

后,回到房间我感觉好疲劳。我的 队友一直在鼓励我、安慰我,让我比 好今天的决赛,我很感谢他们。"

奥运冠军全部无缘决赛

新华社广州 10月 12日电(记 者牛梦彤、王梦)第十五届全国运 动会射击步手枪项目12日在广州 开赛。在10米气步枪混合团体决 赛中,辽宁队新秀杜雨宸/刘柏辰 以16:12击败福建队张倩颖/林峰, 夺得本届全运会射击项目首枚 金牌。

当天的比赛高手云集,既有盛 李豪、黄雨婷、刘宇坤等6位奥运冠 军,也有今年曾打破世界纪录的两 名女子新秀王子菲和彭鑫露。不 过,这8名选手和他们的搭档都没 能构成"双强"组合,全部止步于资

首次参加全运会、刚满15岁的 杜雨宸在30发的资格赛中打出全 场最高的318.3环,她的搭档、上届 全运会男子10米气步枪季军刘柏 辰打出316.6环。两人以634.9环的 总成绩排名资格赛第一,与排在第 二的福建队张倩颖/林峰一同晋级 金牌赛。四川队夏思钰/陆定克、云 南队潘晓润/李显豪分列资格赛第 三、四位,晋级铜牌赛。

双料奥运冠军、江苏队盛李豪 打出315.7环,队友颜金婧的成绩为 316.4 环;两人以 0.2 环之差位列资

辽宁队摘全运会射击首金

格赛第五,无缘奖牌赛。

金牌赛中,辽宁队开局强势,连 下三轮以6:0领先。福建队在请求 暂停后状态回升,连续两轮以0.1环 优势取胜,追至4:6。随后,辽宁队 稳住心态逐渐扩大优势,以14:10 拿到赛点。虽然福建队一度挽救赛 点,但杜雨宸和刘柏辰凭借一组 10.7和10.5的出色发挥锁定胜局。

刚进省队一年半的杜雨宸赛后 难掩激动:"这场比赛是对我之前训 练的肯定,让我对接下来的比赛更 有信心。"刘柏辰则笑称:"我自己表 现一般,主要是队友太强了,抱紧

这是辽宁队时隔16年再次摘得 全运会射击金牌。退休返聘的教练 李子瑞热泪盈眶,他说:"感觉这么 多年的付出终于得到回报。"李子瑞 说到这里一度哽咽。

铜牌赛中,同样是全运会新兵 的四川队夏思钰/陆定克开局0:6落 后,经过暂停调整后,他们连扳三轮 追平比分,并最终在鏖战中以16:14 险胜云南队潘晓润/李显豪。

13日的比赛将产生女子10米 气步枪和男子25米手枪速射两个 项目的冠军。

天津女水:全运会金牌"志在必得"

新华社天津10月13日电(记者 张泽伟)12日晚刚从游泳亚锦赛赛 场归来的天津女子水球队,13日马 不停蹄飞赴广州,全力备战第十五 届全国运动会。

天津女水是我国女子水球的传 统劲旅。以其为主要班底组成的中 国女子水球队,刚刚在印度举行的 游泳亚锦赛中以全胜战绩夺得女子 水球金牌。这不仅让天津女水收获 了宝贵的实战经验,也为即将到来 的全运会增添了信心。

天津市体育局局长薛辉表示,

天津女水以良好的竞技水平和顽强 的拼搏精神,夺得亚锦赛金牌,为祖 国赢得荣誉,也为天津增光添彩。 距离全运会水球比赛开赛还有大约 一个月,这枚亚锦赛金牌对于球队 备战全运会有积极意义,能够提升

天津市游泳运动管理中心主任 张毅也认为,这枚亚锦赛金牌"成色 十足、意义非凡"。"一方面,我们完 成了赛前既定目标,把金牌拿到了 手;同时,这次比赛也检验了前段时 间的训练水平,证明我们的训练效

球员的自信,鼓舞队伍的士气。

果不错。面对即将到来的全运会, 大家心里更有底了。"张毅说。

37岁的老将孙雅婷说,这次亚 锦赛对于年轻队员的锻炼和成长是 一次"飞跃性的提升",尤其是在与日 本队的决赛中,当几名老队员被罚下 场后,年轻队员在最后一节顶住压 力、发挥出色,确保了最终的胜利。

天津女水是天津体育的一张名 片,曾获得全运会三连冠。目前球 队正处于新老交替阶段,孙雅婷、杨 珺、朱雅婧这三名老将都曾退役,但 为了帮助天津队再次冲击全运会金

"目前我们这支队伍还是以年 轻球员为主,但她们都经受住了考 验,堪当大任。"孙雅婷说,对于即将 到来的全运会,球队"志在必得"。

为更好适应广东的气候和场地, 天津女水特意飞赴广州,将在那里展 开为期约一个月的训练和备战。"我 们将进行高强度对抗训练,与广东青 年男子水球队等队伍进行教学赛。 毕竟水球运动对力量和速度的要求 很高。"在孙雅婷看来,天津队的全运 会备战已进入最后冲刺阶段。

巴林亚青会中国体育代表团成立

新华社北京10月13日电(记者 杨博毅)参加第三届亚洲青年运动 会的中国体育代表团13日在北京 成立,代表团将派出293名运动员 出征巴林。

代表团由435人组成,其中包括 148 名女子运动员和 145 名男子运 动员,将参加20个大项、191个小项 的比赛。

在13日的代表团成立动员大会 上,国家体育总局副局长张家胜表 示,亚青会是亚奥理事会所辖五大 运动会之一,是亚洲最大的青年综 合性运动会,旨在推动亚洲地区青 少年体育运动的普及和发展,是向 亚洲和世界集中展示我国青少年体

育事业发展成果的重要窗口,也是 促进亚洲和平团结进步的重要桥 梁。青年运动员们要牢记为国争光 的使命,胸怀爱国报国之志,展现新 时代中国青少年风采,讲好中国体 育故事,做文明交流使者,实现运动 成绩和精神文明双丰收。

16岁的张可依将代表中国队出

战女子100米栏项目。"紧张是会有 的,但是我们也不差,该有的自信都 会展现出来。"第一次出国参加综合 性赛事,张可依在激动与紧张之余 充满信心,"毕竟机会难得,希望自 己能有好的表现呈现给大家。"

第三届亚洲青年运动会将于10 月22日至31日在巴林举办。

世预赛亚洲区综合:阿联酋逆转阿曼 伊拉克小胜印尼

新华社北京 10 月 12 日 2026 美加墨世界杯亚洲区预选赛第四阶 段于当地时间11日迎来第二轮比 赛。A组的一场对决中,阿联酋队 在先失一球的情况下以2:1逆转击 败阿曼队;B组方面,伊拉克队以1: 0战胜印度尼西亚队。

根据规则,亚洲区共有8.5张世 界杯决赛圈门票,包括8个直接席 位和1个洲际附加赛席位。此前, 世预赛亚洲区18强赛阶段已产生6 支晋级世界杯的球队。目前进行的 第四阶段比赛共有6支队伍入围, 分为两个小组。每支队伍在中立场 地与同组其他队伍对阵一次,每组 头名可直接晋级世界杯决赛圈,两 支小组次名的球队将进行两回合争 夺,胜者获得洲际附加赛资格。

首轮比赛,阿曼队与卡塔尔队 互交白卷。阿联酋队若能在本轮取 胜,将在A组占据晋级先机。比赛 伊始,阿联酋队中卫奥特恩在防守 中自摆乌龙,阿曼队取得领先。进 入下半场,阿联酋队加强攻势,梅洛 尼在第76分钟头球扳平比分,卢卡 斯随后利用一次"假传真射"动作骗 过门将,帮助阿联酋队以2:1锁定 胜利。目前,阿联酋队积3分排名A 组第一,卡塔尔队和阿曼队均积1 分,后者多赛一场屈居末位。

B组方面,伊克巴尔下半场在 禁区前沿的远射帮助伊拉克队小 胜印尼队。此前,印尼队以2:3憾 负沙特阿拉伯队,这意味着印尼队 两战皆负,提前无缘出线。15日, 同积3分的沙特队和伊拉克队将展 开对决,胜者将锁定一张直接晋级 世界杯的入场券。同日,A组的阿 联酋队和卡塔尔队也将迎来晋级

近日,2025上海网球大师赛在上海落幕。赛场上,焦 科维奇、辛纳、梅德韦杰夫等名将悉数登场, 掀起连日网球 热潮。在众星闪耀的舞台上, 男单世界排名仅第204位的 摩纳哥选手瓦舍罗夺得个人职业生涯首个巡回赛、大师赛

从2005年旗忠网球中心落成,到2009年上海大师赛 首次亮相,再到如今升级为为期两周的"超级大师赛",这 场网球与城市的"双向奔赴"已走过二十年。上海网球大 师赛不仅成为亚太地区唯一的ATP(男子职业网球协会) 1000 赛事, 更在文体商旅融合发展中展现出持久活力, 其 影响力正延伸至更广阔的网球生态。

从体育赛事到城市经济引擎

今年国庆中秋假期,上海大师赛与长假档期高度重 叠,赛事热度与客流人气同步攀升,网球成为拉动城市消 费的重要力量。

上海久事体育产业发展(集团)有限公司董事长杨亦 斌介绍,本次赛事票房首次突破亿元大关,观赛总人次约 25万,再次刷新纪录。其中,国内上海以外地区观众约占 60%,境外观赛人数约占10%,赛事成为"上海之夏"国际 消费季期间最受关注的体育赛事之一。赛事官方纪念品 商店人气火爆、"爆款"产品频出,与二次元IP"周同学"合 作的产品尤为受追捧,累计销售额突破2000万元。

根据美团旅行数据显示,今年国庆中秋假期期间,"上 海大师赛"搜索热度同比增长184%,"上海大师赛门票"搜 索热度同比增长130%,赛事举办场地"久事体育场馆"搜 索热度同比增长363%,带动场馆周边酒店和餐饮的关注 度大幅上升。

此外,赛事举办地上海市闵行区围绕上海大师赛展开 的"票根经济"升级至2.0版本,通过联动区内的六大重点 消费区域,向商家和消费者定向发放补贴。同时,闵行区 还聚焦文旅商体展联动,推出更多特色主题消费场景,为 市民和游客提供了更丰富的假期选择。

球场成为"城市会客厅"

上海网球大师赛的魅力已超越体育范畴,成为连接中 国与世界的文化纽带。

"毛巾!毛巾!"在上海网球大师赛上,当球员满头大 汗,或是场地内出现昆虫时,外国裁判会使用中文提醒球 员、球童使用"毛巾"。这一幕成为赛事中的有趣亮点。虽 然许多裁判的中文水平有限,但他们已能熟练说出"谢谢" "请坐下""换球"等简单词汇,与现场观众和球员互动交流。

塞尔维亚名将焦科维奇在晋级四强后,特意在镜头前 写下一个寓意吉祥的中文"福"字,向中国球迷送上祝福,

表达对中国的热爱。他说:"我没有想到会有这么多热烈的支持,每年我都 会感受到更多的温暖。"

俄罗斯名将梅德韦杰夫也在赛后镜头上真情流露地写下"我爱上海"等 字样,这些温暖的瞬间都迅速成为社交媒体热点。

上海大师赛有一个极具特色的传统,每年冠军都会获得一个以自己为原 型的兵马俑雕像。作为上一届冠军的辛纳,在此次上海网球大师赛也收获 了一个以他为原型的兵马俑雕像。辛纳说:"它是我从未想过会拥有的礼 物,这正是上海如此特别的原因。"

网球生态圈激活城市发展

以赛事为引领,上海正将短期热度转化为持续推动区域发展的动力。 2025年1月,上海市闵行区和久事集团签署共建"网球小镇"战略合作框架 协议——网球小镇将正式落子闵行马桥板块。未来,网球小镇将以旗忠网 球中心为核心,打造集国际顶级赛事、商业休闲、文化体验和体育生活于一

"我们希望让网球未来成为带动区域经济发展的动力。"杨亦斌介绍, "以前办赛事,总认为比赛是'终点',一年一年确保比赛顺利举办就安心收 工,但现在看来,赛事更像是起点,能够引领区域发展,给产业注入新活力。"

10月1日,这一理念迎来了实质性落地——亚洲首个ATP发展中心和 久事国际网球学院成立。根据规划,该中心旨在建设成为亚洲顶级的ATP 竞技训练中心和职业球员保障基地,为中国乃至亚洲网球选手提供世界一 流的训练条件,并进一步推动中国网球事业的发展。

从一项赛事到一座城市,二十年来,上海用网球书写着城市发展的故 事,也让世界看见一座体育之城的持续跃动。 (新华社上海10月13日电)

一黑到底!

瓦舍罗夺得上海网球大师赛冠军

新华社上海10月12日电(记者 高萌、许东远)2025年上海网球大 师赛12日进行决赛,男单世界排名 第204位的摩纳哥选手瓦舍罗以4: 6、6:3、6:3击败法国选手林德克内 希,获得冠军。

数据显示,瓦舍罗是史上出战 ATP(男子职业网球协会)大师赛决 赛世界排名最低的球员。尽管如此, 本场比赛依旧跌宕起伏、充满悬念。

公开资料显示,林德克内希与 瓦舍罗是表兄弟,他们的亲属关系 源于母亲一方,两人自幼在法国南 部共同接触网球。因此这场决赛也 被视为一场"兄弟"之战。

瓦舍罗在首盘第三局被破发, 此后林德克内希手感逐渐火热,保 持领先至第10局,凭借一记ACE球 (发球直接得分且对手未触球)赢得 首盘胜利。第二盘,瓦舍罗状态回 温,一番激战后将大比分扳平。

决胜盘中,瓦舍罗首局就破发成 功,随后保住了自己的发球局,以2:0 领先。接下来的比赛两人均顺利保 发,直到第九局,瓦舍罗再度破发以6: 3获胜,夺得个人职业生涯首个巡回 赛、大师赛冠军,创造了公开赛年代 以来摩纳哥网坛的历史最佳成绩。

夺冠后,瓦舍罗在镜头前写下: "祖父祖母会感到骄傲。"

赛后,瓦舍罗动情表示:"发生的 这一切简直不可思议。我现在完全不 知道发生了什么。我甚至不敢相信, 这不是梦,简直是疯狂。我对过去两 周的表现感到非常开心。我只想感谢 那些从一开始就帮助我的人。比赛中 总会有一个失败者,但我觉得今天有 两个赢家。一家人赢了,我觉得对于 网球运动来说,这个故事也不可思 议。"



图为10月12日,瓦舍罗庆祝夺冠。

(新华社发)